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«Путешествие по книге»
Воспитатель:  Балаева С. Е

2014 г.

Цель: Развитие  кругозора детей.

Привитие интереса к чтению. Воспитание бережного отношения к книги.

Задачи: Закрепить полученные знания о  происхождения книги, о составе книги. Закрепить навыки аккуратного обращения с книгой.

Оборудование: Книги, проектор, ноутбук, экран.

Раздаточный материал: Ножницы, клей, цветная бумага, картон.

Оформление: Пословицы, высказывания русских писателей, цитаты о книге .Макет раскрытой книги, фото-выставка, выставка испорченных книг.

«Люди перестают мыслить, когда перестают читать» Д. Дидро

«»Надо уважать книгу, надо с почтением входить в этот храм мысли» А.И. Герцен

«»Чтение-лучшее учение» А.С. Пушкин

«»Книга - верный и  неизменный  наш  спутник» М. Горький

«Читайте! И пусть в вашей жизни не будет ни одного дня, когда бы вы не прочли хоть одной страницы из новой книги» К. Г. Паустовский

	1.Организационный момент.

2. Приветствие.

Цель: Сплочение детей и создание благоприятной атмосферы в классе, доверие, понимание.

Звучит музыка.

Чтение стихотворения.


	Ход занятия

-Добрый день ребята, дорогие гости! Наше занятие я хочу начать с загадки. 

Слайд 1.«Говорит она беззвучно, а понятно и не скучно

                  Ты беседуй чаще с ней, 

                  Станешь вчетверо умней»

                  Что это?»                                 (ответы ребят)

-О чем мы будем говорить? (о книге)

Слайд 2. 

-Наше занятие называется «Путешествие по книге»

-У меня в руках волшебная книга. Но, перед тем как отправиться в путешествие, мы должны друг другу пожелать удачи.

-Передавая книгу, вы должны пожелать удачи, быть внимательными, не унывать, всё пройти и все узнать.

 Звучит музыка .Читайте. И.К.С Миссия. Дет хор.

-Мы оказались в стране книг. Есть книги маленькие и большие, толстые и тонкие, старые и новые. 

-Давайте  послушаем  стихотворение. 

1.Хорошая книга, мой спутник, мой друг,

С тобой интересным бывает досуг,

Ты учишь правдивым и доблестным быть,

Природу людей понимать и любить,

Тобой дорожу я, тебя берегу,

Без книги хорошей, я жить не могу!

-У вас на столе лежат книги. Ребята, а  кто – ни будь задумывался о том, что такое книга? (ответы детей)

Слайд 3. 

2. Мы без книги, как без рук.

Книга-это первый друг.

Ведь без книги, как без света

Как без доброго совета.

Слайд 20.

Форзац  - двойные листы плотной бумаги.

Слайд 21.

Титульный лист  -  Здесь присутствует иллюстрации, портрет, название книги.

Слайд 22.

Предисловие - краткое содержание книги. Где и в каком году издана книга.

Слайд 23.

Оглавление -  содержание. Перечень рассказов.

Слайд 24.

Корешок -  место  где  сшиты  листы  книги.

Слайд 25.

                                                                                                  Ляссе  - закладка для книги.

Правила игры: Подобрать правильное определение к каждому элементу книги и цветными карандашами соединить название и определение.

Слайд 26. Проверь себя! Исправь ошибки и запомните.

Слайд 27.

-Дети, для чего и зачем нужно читать книги? (ответы детей)

Слайд 28. 

«Пословицы о книгах»

-Давайте прочитаем и объясним смысл этих пословиц.

-Давайте разделимся на группы. Задание такое: У вас в конверте разрезные пословицы, нужно собрать пословицу и объяснить смысл этой пословицы. 

-К нам в гости пришли две книжки. Давайте послушаем, что они нам расскажут.

-Что вы увидели? (ответы детей)

-Вот  видите  как по-разному мы относимся к книгам. По отношению к книге можно судить, какой ты человек? Не встречались ли вам такие книги?

-Какой бы совет вы дали хозяину этой несчастной книжки? (ответы детей)

Совет «Как правильно обращаться с книгой»

-Есть правила обращения с книгой

Слайд 29.

«Каша кипит»

-Вдыхаем через нос, на выдохе произносим слово ПЫХ! Повторить 8 раз.

-Сейчас изготовим закладки для книг. 

Слайд 30.

.-Давайте  вспомним  как  нужно  пользоваться ножницами и клеем?

Слайд 31(.объяснение.)

-Приступаем к работе.

Звучит музыка.

-Молодцы с работой справились.

-Наше занятие подошло к концу.

-Что вам понравилось на нашем занятии? Что больше всего запомнилось? (ответы детей)

-Мне было приятно работать с вами. Я хотела бы пожелать вам, чтобы берегли книги ,  больше читали ! Молодцы!



	Чтение стихотворения

Чтение  стихотворения 

История книги.

Стихотворение «Печатное слово»

Викторина.

Цель: Закрепить полученные знания об истории книги.

Игра «Как построена книга»

Цель: Закрепить полученные знания о составе книги.

Раздаточный материал: таблица и цветные карандаши.

Физ. минутка

(упражнение для спины)

Стихотворение.

Конкурс «Поиск»

«Собери пословицу»

Цель:  развитие кругозора детей, мышления. Познавательного интереса детей.

Сценка «Две книжки»

Цель: развитие чувств сопереживания

Физ.  минутка (дыхательное упражнение)

Практическая работа.

Цель: развитие творческих способностей 

Рефлексия.

Просмотр мультфильма  «Гришкины книжки»

С последующим обсуждением.


	А чему учит книга? (ответы детей)

Слайд 4. 

3. Кто с книгой по жизни шагает, 

Кто с нею умеет дружить, 

Тому эта книга всегда помогает,

Учиться, работать, и жить.

4. Книга, все тебе расскажет

С ней беседа не наскучит,

Край родной, она покажет

И любить тебя научит.

-Книга  - это самое лучшее, что есть на земле. Казалось бы странный вопрос: Что такое  -  книга?

-Но если задуматься, то книга, сопровождает человечество, на протяжении всей его жизни.

Слайд 5. 

-Давайте с вами вспомним, какие были первые книги-рисунки? 

Слайд 6.

- Наскальные  - изображали охоту, рыбалку.

Слайд 7.

-Клинопись  - глиняная  книга, глину наносили на дощечку, высушивали, обжигали, писали острой палочкой. 

Слайд 8.

-В Египте, в качестве материала, использовали папирус. Папирус - это травяное растение. Его   замачивали, обрабатывали ,и получался материал для книги.

-Но материал, этот был не прочный и на смену папирусу, пришел пергамент.

Слайд 9.

-Пергамент- это кожа. Ее обрабатывали, сушили, и 
, и только потом писали. Чтоб изготовить одну книгу, приходилось убивать  целое стадо животных.

Слайд 10.

-В Китае, изобрели первую бумагу, из бамбука. Секрет изготовления бумаги, хранился в тайне.

только потом писали. Чтоб изготовить одну книгу, приходилось убивать  целое стадо животных.

Слайд 10.

-В Китае, изобрели первую бумагу, из бамбука. Секрет изготовления бумаги, хранился в тайне.

Слайд 11.

-В Древней Руси использовал - бересту. Береста - это кора березы, пропитанная специальным составом.

Слайд 12.

-В те времена, книги были рукописные. Писали от руки, гусиным пером.

Слайд 13.

-Занимались этим писцы, переписчики книг.  Монахи, которые жили в монастыре. Писались эти книги 7-10 лет.

-Эти книги были уникальные. Настоящее произведение искусства.

Слайд 14.

-И только в 15 веке, появилось книгопечатание. В Германии   Иоганн  Гутенберг  изобрел первы


	Стихотворение «Печатное слово»


	Слайд 11.

-В Древней Руси использовал - бересту. Береста - это кора березы, пропитанная специальным составом.

Слайд 12.

-В те времена, книги были рукописные. Писали от руки, гусиным пером.

Слайд 13.

-Занимались этим писцы, переписчики книг.  Монахи, которые жили в монастыре. Писались эти книги 7-10 лет.

-Эти книги были уникальные. Настоящее произведение искусства.

Слайд 14.

-И только в 15 веке, появилось книгопечатание. В Германии   Иоганн  Гутенберг  изобрел первый печатный станок.

Слайд 15. 

-На Руси первым книгопечатанием был Иван Федоров. Он напечатал первую книгу, называлась она                     «  Апостолы »

Слайд 16.

-А сейчас в 21 веке, книги заменили аудиокниги , 

электронные книги.

-Но никакие современные гаджеты не заменят, добрые книги.

-Как приятно почитать книгу, зная. Что несколько поколений выросли с этой книгой.

-Приятно брать книгу, полистать листочки, понюхать запах типографской краски .

Карточки с вопросами.

Слайд 17.

(объяснить и проверить)




	Викторина.

Цель: Закрепить полученные знания об истории книги.

Игра «Как построена книга»

Цель: Закрепить полученные знания о составе книги.

Раздаточный материал: таблица и цветные карандаши.

Конкурс «Поиск»

«Собери пословицу»

Цель:  развитие кругозора детей, мышления. Познавательного интереса детей.

Сценка «Две книжки»

Цель: развитие чувств сопереживания

Физ.  минутка (дыхательное упражнение)

Практическая работа.

Цель: развитие творческих способностей 

Рефлексия.

Просмотр мультфильма  «Гришкины книжки»

С последующим обсуждением.


	-Ребята, а кто знает, из каких частей состоит книга?

Слайд 18.

-Давайте почитаем? Из чего состоит книга.

 Слайд 19. 

-Давайте разберемся! Суперобложка   - это  бумажная обложка поверх книги. Обложка бывает твердая и мягкая.

Слайд 20.

Форзац  - двойные листы плотной бумаги.

Слайд 21.

Титульный лист  -  Здесь присутствует иллюстрации, портрет, название книги.

Слайд 22.

Предисловие - краткое содержание книги. Где и в каком году издана книга.

Слайд 23.

Оглавление -  содержание. Перечень рассказов.

Слайд 24.

Корешок -  место  где  сшиты  листы  книги.

Слайд 25.

                                                                                                  Ляссе  - закладка для книги.

Правила игры: Подобрать правильное определение к каждому элементу книги и цветными карандашами соединить название и определение.

Слайд 26. Проверь себя! Исправь ошибки и запомните.

Слайд 27.

-Дети, для чего и зачем нужно читать книги? (ответы детей)

Слайд 28. 

«Пословицы о книгах»

-Давайте прочитаем и объясним смысл этих пословиц.

-Давайте разделимся на группы. Задание такое: У вас в конверте разрезные пословицы, нужно собрать пословицу и объяснить смысл этой пословицы. 

-К нам в гости пришли две книжки. Давайте послушаем, что они нам расскажут.

-Что вы увидели? (ответы детей)

-Вот  видите  как по-разному мы относимся к книгам. По отношению к книге можно судить, какой ты человек? Не встречались ли вам такие книги?

Какой бы совет вы дали хозяину этой несчастной книжки? (ответы детей)

Совет «Как правильно обращаться с книгой»

-Есть правила обращения с книгой

Слайд 29.

«Каша кипит»

-Вдыхаем через нос, на выдохе произносим слово ПЫХ! Повторить 8 раз.

-Сейчас изготовим закладки для книг. 

Слайд 30.

.-Давайте  вспомним  как  нужно  пользоваться ножницами и клеем?

Слайд 31(.объяснение.)

-Приступаем к работе.

Звучит музыка.

-Молодцы с работой справились.

-Наше занятие подошло к концу.

-Что вам понравилось на нашем занятии? Что больше всего запомнилось? (ответы детей)

-Мне было приятно работать с вами. Я хотела бы пожелать вам, чтобы берегли книги ,  больше читали ! Молодцы!




